

Precio de suscripción
ANUNCIOS
Nº 1. placa 0'20 ptas. palabra
Nº 2. id. 0'50 linea.
Nº 3. id. 0'25
Nº 4. id. 0'10
ESQUELAS SEGÚN TARIFA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta
POLG DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Franquicia concertada

Notas del día

Refieren las noticias de la corte que el ministro de Estado se lamenta ante los periodistas de los términos de violencia en que se viene expresando la prensa representativa de las «llamas» y «fobias», en que se divide la opinión española y roga a los representantes de la prensa que hieran público el enojo que esta causaba al gobierno.

En realidad de verdad hemos pensado muchas veces nosotros qué finalidad era la que perseguían, lo mismo los de un lado que los del otro, con ese lenguaje descompuesto y violento.

Suponemos que con tal procedimiento no aportarán ni un solo adarme de fuerza a los países por quienes pretenden luchar; en cambio se está dando un espectáculo ridículo por la forma en que se emponen las opiniones y por la cultura de que unos y otros hacen allende.

El insulto a uno a otro país y la frase indecorosa para aquel que no piense como el que escribe, son de tan baja condición, que en realidad nos maravilla como en los ratos de soledad, y cuando el hombre se halla cara a cara con su conciencia, no sienten sonrojos los que de tal modo proceden.

Con ello no se ha conseguido más que ensanchar la esfera de la animosidad existente y trasladar hasta las tertulias y las reuniones amistosas ese mismo lenguaže que constituye una de las mayores vergüenzas para la cultura española.

Y no se diga que el mal es sólo de la Corte, ni que la queja del Gobierno puede referirse sólo a los periódicos madrileños: el mal se ha propagado y de ese mismo daldo están atacados organismos y corporaciones, que cifran sus ideales, no en el progreso y en la cultura de España, sino en la posibilidad más o menos remota de que triunfe este o otro bando.

Nos explicamos que se tenga un interés y hasta una parcialidad prudente en el terreno de las ideas y siempre con la vista fija en la conciencia nacional.

Ello sería hijo de un estudio y de una meditación más o menos equivocadas; pero siempre reflexiva y meditada; pero dejarse llevar sólo por la inspiración del egoísmo y saltando por encima de las convicciones sociales y patrióticas esto no tiene explicación posible ni puede admitirse por gentes sensatas y amantes de su país.

Por eso, la llamada a la realidad del ministro de Estado nos ha parecido muy plausible, sobre todo en estos momentos en que el desequilibrio se ha pretendido iniciar precisamente por aquellos mismos que más obligación tenían de garantizar una conducta prudente y pacífica.

Mientras nos movemos en esa esfera de pequeñeces y de egoísmos másanos, nadie alzará a su propia opinión ni un solo adepto, como nos sea de juicio tan insano como el suyo; y la Patria, que es quien padece los efectos de esa desunión profunda y suelta, podrá agradecer muy poco el proceder de tales hijos.

Exploradores de España

La conferencia semanal para exploradores tendrá lugar el sábado 28 a las siete de su noche. Será conferenciante el Jefe de esta Tropa don Manuel Costa Farina, que versará sobre el tema «Descripción y funcionamiento del aparato gestivo.»

Ayuntamiento

(Sesión del día 27)

Preside el alcalde señor Palazón y asisten los concejales señores García Sánchez, Cánovas, García Gil, Durán, Peñaflor, García Muñoz y Ródenas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se da lectura a las disposiciones insertas en el «Boletín oficial» de la provincia, que interesan a la Corporación.

Son aprobadas, la distinción de fondos para el mes próximo y las cuentas de la semana última.

Se acuerda la devolución de la instancia del entero jaimista para que se haga constar si es instructivo.

Se concede permiso para obras particulares.

Se da cuenta de varias instancias solicitando cajetas en la plaza de Abastos.

Pasan a la Comisión.

El señor Peñaflor se ocupa de la visita que giró a la acequia de Aljufia y propone la reparación de un muro de contención que ha venido a tierra para lo que será preciso cortar las aguas.

El señor García Gil se adhiere a lo manifestado por el señor Peñaflor.

Se ocupa también del arreglo de varias compuertas.

Propone que pase la moción con carácter de urgencia a la Comisión.

El señor García Muñoz propone que se dé un voto de confianza al Alcalde para que con el presidente de la comisión de Policía rural dispongan que con toda urgencia se hagan las obras.

El alcalde agradece el voto de confianza y dice que mañana mismo se reunirán la comisión de Policía Rural y la Junta de Haciendas y con toda urgencia la alcaldía ejecutará los acuerdos que se tomen.

Rectifica brevemente el señor García Muñoz.

El señor Durán habla sobre este mismo asunto.

Se acuerda la urgencia.

El señor Peñaflor hace nuevamente uso de la palabra en nombre de los vecinos de Santomera y pide que se ponga el nombre del maestro de instrucción pública don José Ruiz Vajera, á una de las calles de dicho pueblo.

Así se acuerda.

El señor García Gil se ocupa de la fiesta a Cervantes, diciendo que todos los ayuntamientos de España han honrado de alguna manera la memoria de Cervantes y propone que por cuenta del Ayuntamiento se haga una recopilación de todos los trabajos leídos en aquella noche y las fotografías de los cuadros presentados.

El señor Peñaflor propone que los productos de la venta de la edición se destinaran á las casas de Beneficencia para que los pobres asilados tengan un agradable recuerdo de la fiesta.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

MILITARES

Se remite al regimiento de Alcántara instancia de Alfonso Cuartero Sánchez, en solicitud de licencia absoluta.

— El regimiento de Infantería de Orihuela, en Biar, remite resguardo de 28 pesetas a favor de don José García Ortega, y otro de 68'50 para su entrega a Blas Rojo Moreno.

Sección de tribunales

Por otras causas

Había llegado pruebas del año 1915, es decir el año de Enero, nuestra población rural había hecho ya por el día 15 de dicho mes la recolección del susodicho producto, la huerta presentaba aspecto triste, sin cañas y las moreras sin hojas hacia que el pelacáñas se sintiese mas.

Los vecinos del partido de Santiago y Zarzuela Pedro Ferré Dieguez y José Torralba Abellán sintieron frío y no encontraron mejor modo de quitárselo que revestirse, pero por dentro y con algunos cuartillos de mosto viejo.

Páron por un cañón propiedad del Ferré y este le propuso al Torralba la venta de las cañas, al mismo tiempo que se tomaron otras en un ventorrillo próximo, continuó el trato y continuaron las copas también por bastante tiempo, hasta que ya no pudieron entenderse por causa de las cañas injeridas.

Fúnebre de tal forma Torralba que para traerlo a caminar el Ferré le hizo un disparo que por fortuna no le hirió; Torralba contestó esgrimiendo un cuchillo con el que infirió una herida a su contrincante en el muslo derecho que tardó 30 días en curar.

El señor Llanos calificó los hechos como de un delito de disparo y otro de lesiones apreciando en favor de los dos procesados que ocupaban el banquillo la atenuante de embriaguez, solicitando para Ferré la pena de seis meses de prisión correccional y para Torralba la de cuatro meses y un día.

El señor Jover sostuvo la inculpabilidad, quedando el juicio concluso para sentencia.

GOLILLA.

Ma: side nombrado el siguiente Tribunal de oposiciones a la Cáte-

dra de Física general, vacante en la Universidad de Murcia:

Presidente, don Ignacio Bolívar. Vocal: don José María Nadal, gr., don Blas Cabrea y Felipe, don Antonio Aparicio y don Luis Cabello.

Suplentes: don Eduardo Mier y Miura, don Julio Palacios, don Manuel Martínez Risco y don Alfredo Kiddellán.

Audiencia

Estimamientos para hoy:

JUICIOS ORALES

Sección primera.—Una causa del juzgado de Yecla, por hurto, contra José Lozano.

Defensor, señor Sanz.

Procurador, señor Ruiz López.

Otra causa del Juzgado de la Catedral, por igual delito que la anterior, contra Francisco Sánchez y otros.

Defensores, señores Cañada (don J. de Dios), Leante y Villazón.

Procuradores, señores García Gil y Ruiz López.

Otra del mismo juzgado que la anterior, por estafa, contra Francisco Jorquera.

Defensor, señor Mauricio, (don J.)

Procurador, señor G. Sanz.

En la sección segunda no hay estimamientos hasta el piso 30.

Por los teatros

Ortiz

Aunque hizo su debut en este teatro la compañía de zarzuela que dirige nuestro paisano el primer actor Antonio García Ibañez.

Para debut eligió el notable actor dos obras no estrenadas aun en esta y la popular zarzuela de Arribes «El pobre Valbuena» con cuyo protagonista ha obtenido inmejorables éxitos.

El teatro estaba lleno de distinguido público que acudió a aplaudir una vez más al actor murciano, al tanto que quiere y admira.

«El último juguete» es una obra sin pies ni cabeza, que está llena de chistes pornográficos.

Pasó sin pena ni gloria.

En «El pobre Valbuena» obtuvo anoche el simpático actor García Ibañez un éxito más. Durante toda la representación fué muy aplaudido.

Los demás intérpretes cumplieron.

La revista «Música, luz y alegría» estrenó fué muy bien recibida por el público.

Esta obra tiene algunos números de gran vistosidad, especialmente el de los timbres, que fue repetidos varias veces entre grandes aplausos.

También hay una escena con chistes bastante subidos de color, que creemos debe ser suprimida, pues la obra sin ella nada pierde, y el público vería con gusto que fuera suprimida.

García Ibañez en los varios personajes que representa en esta revista fué objeto de grandes aplausos, pues derrochó su gracia.

Maria Berri y Esperanza Marin incansables y muy graciosas.

Los demás bastante bien.

La obra en conjunto fué del agrado del público.

Círculo

Para esta noche se anuncia la proyección del «Diamante celeste».

López Muñoz

Ha salido para Madrid el embajador español cerca de este Gobierno señor López Muñoz.

En el Parque

de Aviación

(Por telégrafo)

Desgracia con muerte

27.—A las 9'15 n.

En la Escuela de Aviación de Getafe se hallaba haciendo prácticas en un avión un suboficial alemán.

Estas prácticas eran de entrenamiento.

Al llegar a una altura de 400 metros el avión voló cayendo con gran velocidad.

Los que presenciaron la caída del avión corrieron presurosos al sitio en que quedó colgado, viendo con sorpresa que el aviador estaba ileso.

Con el auxilio de una escalera de mano descendió del poste.

López Muñoz

(Por teléfono)

Llegada a Madrid

27.—A las 11'15 n.

Procedente de Lisboa ha llegado a la Corte el embajador español cerca del Gobierno austriaco don Antonio López Muñoz.

Visitó al conde de Romanones en su domicilio.

Los transportes

(Por telégrafo)

Desmintiendo una noticia

27.—A las 11'15 n.

El director general de Comercio señor marqués de Cortina ha desmentido la noticia de que será disuelta la junta de transportes marítimos.

Las Palmas

(Por telégrafo)

Los submarinos

27.—A las 11'15 n.

De Las Palmas telegrafian diciendo que han suspendido sus salidas los barcos aliados que se hallan surtidos o temor a los submarinos alemanes.

Estos han hecho su aparición por el sur de Portugal, interceptando las rutas de Francia e Inglaterra.

Con este motivo la salida de mercancías sufre grandes perjuicios.

Mitin aliadófilo

(Por telégrafo)

Acortando invitaciones

27.—A las 11'15 n.

Melquiades Alvarez y Leroux han aceptando la invitación para hablar en el mitin aliadófilo que se ha de celebrar el próximo domingo.

Sevilla

(Por telégrafo)

La corrida de la Cruz Roja

27.—A las 11'15 n.

Con una entrada hasta los topes se ha ver

Joselito y Belmonte estuvieron toda la tarde muy valientes.

El rey

Por la noche el rey asistió a la feria.

Estuvo en la caseta del círculo de Labradores donde se celebró un baile que resultó brillantísimo.

El rey fue muy agasajado.

Dice "La Epoca", (Por telégrafo)

Romanones y Prieto

27.—A las 11'15 n.

«La Epoca» publica esta tarde un artículo comentando el establecimiento de las relaciones entre el actual presidente del Consejo señor García Prieto y el Conde de Romanones.

Dicho periódico se congratula de ello, y dice que ambos constituyen una alianza contra las ambiciones del actual ministro de Hacienda.

La nota española

(Por telégrafo)

Variaciones

27.—A las 11'15 n.

Personas que se suponen bien enteradas dicen que la Nota que el Gobierno español ha enviado al de Alemania sobre el torpedinamiento del vapor «San Fulgencio», ha sufrido alguna variación al ser publicada.

Para ello dicen que no hay más que compararla con el texto primativo.

En la dada a la publicidad figuran reformas importantes en el último párrafo, que restan energía.

Dice «El Herald»

El «Heraldo de Madrid» comenta la Nota diciendo que no se puede decir menos ni que quedan más indeterminados los derechos de los españoles.

EL REY

(Por telégrafo)

Su regreso a Madrid

27.—A las 11'15 n.

Don Alfonso regresará a la corte el próximo domingo por la mañana.

El convenio con Londres

(Por telégrafo)

Dice «La Epoca»

27.—A las 11'15 n.

Un periódico conservador «La Epoca» censura las vacilaciones del Gobierno sobre el Convenio Armado en Londres por el señor Marqués de Gortina.

Dicho periódico dice que el Gobierno debe tener el valor suficiente para proclamar que no resulta conveniente para nuestros intereses é ratificarlo de una vez, sin más titubeos.

COMBINACION de gobernadores

(Por telégrafo)

27.—A las 11'15 n.

Se encuentran en Madrid buen número de gobernadores civiles de provincias.

Próximamente será puesta a la firma del monarca una combinación de gobernadores que alcanzará a quince provincias.

El ministro de la Gobernación señor Burell ha aceptado dos o tres dimisiones que le han presentado de gobiernos civiles.

Sesión borrascosa

(Por telégrafo)

En el Ayuntamiento

27.—A las 11'15 n.

La sesión celebrada esta tarde en el Ayuntamiento ha resultado borrasca.

Se trató de los rumores que han circulado referente a que algunos concejales recibieron sumas en metálico por votar el consejo de

timbre con la empresa de la Plaza de toros, y por allanar las dificultades que se opusieron a la concesión de las obras del Metropolitano.

Estas denuncias fueron llevadas a la sesión por el concejal don Miguel Maury, que las apoyó.

El alcalde don Luis Silvela rechazó con energía dichas protestas.

Censuró que sin utilizar pruebas se envuelva en semejante dignidad de la Corporación.

El señor Silvela se mostraba muy contrariado, amenazando con presentar la dimisión de su cargo.

En la tumba de Canalejas

(Por telégrafo)

Depositando flores

27.—11'15 n.

El ministro de Instrucción pública señor Francisco Rodríguez acompañado del alcalde de Alicante señor Pabón han estado en el Cementerio depositando flores sobre la tumba de Canalejas.

Romanones

(Por telégrafo)

Cumplicándose a la roza

27.—A las 11'15 n.

El presidente del Consejo señor Prieto cumplió su visita a Palacio cumpliendo a la soberana.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Dato

27.—11'15 n.

El ex presidente del Consejo don Eduardo Dato visitó esta mañana la Basílica de las Mercedes de los periodistas.

En el edificio titulado «La Alianza» fué observado con anhelo gran número de periodistas.

Presidió el acto el catedrático y magistrado señor Catalá.

Después visitó el señor Dato la exposición de artistas franceses, siguiendo grandemente las obras expuestas.

Eran fiesta reformista

Los periódicos neutralistas combaten duramente el manifiesto dirigido al país por el partido reformista.

Los diarios de la izquierda le dirigen grandes elogios.

Estos últimos piden que sea ratificado por el Gobierno español el Convenio comercial con Inglaterra.

VALENCIA

(Por telégrafo)

Exposiciones

27.—11'15 n.

Se anuncia para el próximo mes de Mayo la apertura de una exposición de rosas en los Viveros municipales.

También se anuncia otra de Industrias eléctricas.

LA GUERRA

(Por telégrafo)

Resumen

de operaciones

Informes oficiales

27.—A las 9'15 n.

Continúan los recios combates en el Artois y al Sur del Scarpe.

Los soldados franceses insisten en atacar las posiciones de las tropas inglesas en Gabrelle.

Entre tanto los ingleses empujan a las fuerzas alemanas hacia Monchew, pero con menor intensidad que en los primeros días.

Ha habido también atrevidas acometidas germanas en la meseta de Vaucluse, encima de Aisne y en el macizo de Morevilliers.

En otros frentes

En la Champaña la situación ha

vuelto a ser estancaria en los sectores franceses, pero se esperan próximos y violentos ataques.

En los demás frentes no se han registrado acontecimientos de mayor interés.

El avance francés

Se da como cosa segura que el mariscal Ven Mackensen marchará a Metzopotamia con la misión de contener el avance anglo-ruso.

En Francia y Bélgica

Informes franceses

París. Oficial:

La lucha de la artillería ha aumentado al sur de Saint Quintin y en otro sectores.

Los alemanes intentaron varios golpes de mano en la región de Cervy siendo rechazados por nuestras tropas.

En dicha región conquistamos nuevos terrenos, haciendo gran número de prisioneros.

Entre Soisson y Auberville llevamos cogidos 130 cañones.

Informes ingleses

Londres. Parte oficial.

Las tropas alemanas atacaron sin resultado práctico ninguna nuestras posiciones de Saint Quintin dejándose gran número de prisioneros.

En Arras y Argicourt sostuvimos fuerte combate, conquistando una posición.

El enemigo abandonó sus percheros de guerra.

Informes alemanes

Berlín. Oficial.

Ha aumentado la lucha de la artillería en Artois.

Nuestras tropas rechazaron a los ingleses que intentaron varios ataques.

Los causamos grandes bajas.

En Aisne y Champigneule la lucha de la artillería continua con gran actividad.

En el camino de Damas sostuvimos un gran combate.

En dicho punto ganamos terreno. Nos aprofermos de buen número de soldados enemigos.

En el Igo Dijon continua la lucha que ha a querido grandes proporciones.

Los ingleses siguen sus ataques.

En la parte Oriental

Informes alemanes

Berlín. Parte oficial de las tropas germanas en Oriente.

Nuestros aviones realizaron un raid aéreo, derribando nueve aviones enemigos y dos globos cautivos.

La misión española

La misión española que es presidida por el general Burguera ha visitado varias importantes poblaciones y ciudades y lugares del país que han sido conquistados por los austro alemanes.

Carta del canciller

El Canciller alemán ha dirigido a todos los Estados alemanes una carta en la que hace resaltar la necesidad de demostrar la mayor energía en la protesta que se ha de verificar contra las huelgas.

Añade que deben saber los obreros alemanes que el Código Personal se aplicará a quienes causen perjuicios al ejército con motivo de huelgas, y serán procesados como autores de delitos de alta traición.

Boletín Religioso

Abri 1915

SABADO XXVIII

San Esteban y San Prudencio.

CULTOS

En San Bartolomé Santa María. —Solemnis cultos al Patriarca San José. Todas las mañanas á las once habrá misa rezada y á continuación a novena.

En San Antonio. —Solemnis y de voto novenario al Patriarca San Jo-

se. Se hace por la tarde á las cinco terceras franciscanas, pero se esperan y media.

En San Nicolás. —Se ofician cultos al Patriarca San José. Todos los días á las diez y media de la mañana se celebra misa y á continuación se leerá la novena. Por la tarde el toque de oraciones.

En Capuchinas. —El novenario del Patriarca San José se hace á las cinco de la tarde.

VILLA Y ALJUBIBA-ALBO

Dia 28.—En Capuchinas por doña Teresa Hilla e Hilla y su hija don Carmen Arroyo e Hilla.

Dia 29.—En la Catedral por los difuntos del Clero Catedral.

NOTICIAS

Peticion de mano

Por don Dionisio Alcázar y González-Zamorano y su respetable esposa.

En su casa de la calle de Juan, la mano de la bella y simpática señorita Lola García y García, hija de nues tro amigo el concejal de este ayuntamiento, don José García Sánchez.

La boda se celebrará en breve.

Nuestra enhorabuena á los futuros esposos y familia.

VACUNA

En el Instituto de Vacunación de Murcia, establecido en la calle de Zoco (junto a la iglesia de San Lorenzo), se vacunará y revacunará todos los días del presente mes, con vacuna a frío y garantizada, de once a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Precio de cada vacunación 5 pesetas. Gratis á los pobres que presenten cédula de empadronamiento.

Gratitud

En nombre de la alegida viuda, madre y demás familia del que fué nuestro querido amigo don Ramón Molina Callejas, damos las gracias á cuantos amigos les han acompañado en su pena y han asistido al funeral y entierro del finado.

Al cumplir este encargo les felicitamos á su viuda.

Carterista detenido

Ha sido detenido por agentes de vigilancia el cacerista José Fuentes Navarro.

Enfermedades del pecho

Dr. Martínez Ladrón e Oviedo. Del Dispensario Antituberculoso y de la Sociedad Española de Especialistas del pecho.

Calle de Zoco. —Murcia

Teléfono 223.

Recolección de armas

Por agentes de vigilancia se han pract

PÁGINAS DE LA CAMPAÑA

El fracaso de los Tanks

En la guerra se da mucha preponderancia a todo lo nuevo, y de sus resultados se sacan consecuencias exageradas. Todo invento, si experimenta sobre la sangrienta práctica del combate, causa sensación en el enemigo que desconoce la virtualidad de la nueva máquina de guerra, y los que la emplean, atribuyen a su uso todos los éxitos grandes o chicos que logran de momento.

Después, en sucesivas luchas, como el adversario está ya preparado para resistir el combate del mero aparato de destrucción, los efectos mortíferos de este se amortiguan en grado sumo y a veces hasta se anulan, y ya no se vuelve a hablar más del invento. Los ingleses quisieron maravillarlos con el fértil empleo de sus famosos tanks.

Se trataba de unos automóviles blindados, que avanzaban sobre el terreno por una doble cadena sin fin, formada por una serie de zapatas metálicas que se aferraban al terreno. Claro es que la máquina guerrera en cuestión de todo tenía manos de ligereza; un caminar simulaba al de una oruga, arrastrándose por el suelo. Además, por mediación de una plancha que llevaba plegada hacia su cabeza, zambomba, girándose verticalmente en ella, al saltar, obstáculos de hasta tres metros de anchura y altura de dos de profundidad.

Tales armaduras iban tripuladas por hombres resueltos como bueyes soldados al sacrificio, y que disponían en su albergue móvil de cañones y ametralladoras; eran y son, pues, los tales automóviles fortalecidos blindados y portátiles que se lanzaban al asalto, plegándose al terreno cuando las ondulaciones de este eran suaves, y avanzando hasta los atrincheramientos rivales que salvaban, saltando sobre la plancha metálica que hincaban en tierra.

Su avance era mortífero; estíncies y ametralladoras no cesaban de arrojar metralla, y en aquellos primeros tiempos de su empleo nada se resistía a su presión. Pero cuando los días fueron menos eficaces su intervención y menos segura su acción, porque el enemigo dispuso sus baterías en condiciones de que ametrallaran los «tanks», que a menudo resultaban al asalto, y porque ensanchó y profundizó las zonas obatibles que los automóviles blindados habían de salver en avance, logrando detenerlos en su marcha. Ya no constituyeron los «tanks» los elementos decisivos de

lucha que tanto ponderaban los ingleses y que los franceses copiaron, para lograr con ellos el mismo maravilloso resultado que los combatientes a la izquierda de Sir Douglas Haig; y los «tanks» con elementos fraccionados, que en los éxtimos ataques han evitado a las víctimas en sus propias filas que en las contrarias, pues por desfondarlos se establecieron rotidas peleas.

El día 11 del corriente mes, avanzaban 12 «tanks» hacia el frente germánico de Bapaume. Quisieron para seguir paso a los tristes sufrimientos, y la artillería alemana destruyó las doce máquinas, y ejecutados los austriacos que las escoltaban, cayeron prisioneros, porque no tuvieron escape posible. Mada pensó que la 2^a División inutilizó una sola división alemana en las cercanías de Bapaume. Bajo el violento ataque de los franceses, las posiciones temblaron el día 16 último.

El fracaso de los «tanks» es, por consiguiente, cosa que no admite discusión.

COMANDANTE CUNAXA

La gran profecía de la guerra

El submarino

El 5 de Junio de 1914, dos meses antes de que estallase la guerra europea, el gran diario londinense «The Times» publicaba unas sensacionales declaraciones del comandante Sir Percy Scott.

Este distinguido oficial —derca «London Magazine»— comentando que él era el primer capitán inspector de submarinos de Inglaterra. Pertenece también al Comité que dirigió al mundo la fórmula del «dreadnought», y mandó el primer Buque de esta clase que se hundió el mar. En materias de artillería y ballistica es asimismo una celebridad mundial.

La fórmula defendida siempre por este gran tratadista naval favorecía grandes cañones en grandes buques. Sin embargo, al ser preguntado por «The Times», en 1914, si se debían construirlos acorazados o cuádruple en aquel año; respondió con estas palabras que pueden considerarse proféticas y cuya validez divulgada se acrecenta de día en día.

«Mis dos, ni cuatro, ni ninguno. Los grandes buques de batalla no tienen ya valor Ofensivo ni defensivo. Mi opinión es que en las grandes guerras marítimas del porvenir, el dominio del mar será del submarino.»

Estas palabras memorables fueron pronunciadas en junio de 1914. En agosto de aquel mismo año, pocas días después de declarada

la guerra, un pequeño submarino alemán, le pequeño radio, I-6, mandado por el capitán Weddigen, hundió en la Menorca a tres grandes buques de combate, «la Hogue», el «Grecy» y el «Aux».

La profecía de Sir Percy Scott empieza a cumplirse.

El triunfo del submarino es indiscutible. Contra él se han empleado todos los medios de la industria y de la ciencia humana. Hay miles de barcos de todas clases destinados a perseguirlo. Se tienden redes en el mar, se forman barreras de minas, se construyen barcos avispa de un andar increíble y de una movilidad extraordinaria, y sin embargo, cayeron prisioneros, porque no tuvieron escape posible. Mada pensó que la 2^a División inutilizó una sola división alemana en las cercanías de Bapaume. Bajo el violento ataque de los franceses, las posiciones temblaron el día 16 último.

El fracaso de los «tanks» es, por consiguiente, cosa que no admite discusión.

COMANDANTE CUNAXA

La gran profecía de la guerra

El submarino

El 5 de Junio de 1914, dos meses antes de que estallase la guerra europea, el gran diario londinense «The Times» publicaba unas sensacionales declaraciones del comandante Sir Percy Scott.

Este distinguido oficial —derca «London Magazine»— comentando que él era el primer capitán inspector de submarinos de Inglaterra. Pertenece también al Comité que dirigió al mundo la fórmula del «dreadnought», y mandó el primer Buque de esta clase que se hundió el mar. En materias de artillería y ballistica es asimismo una celebridad mundial.

La fórmula defendida siempre por este gran tratadista naval favorecía grandes cañones en grandes buques. Sin embargo, al ser preguntado por «The Times», en 1914, si se debían construirlos acorazados o cuádruples en aquel año; respondió con estas palabras que pueden considerarse proféticas y cuya validez divulgada se acrecenta de día en día.

«Mis dos, ni cuatro, ni ninguno. Los grandes buques de batalla no tienen ya valor Ofensivo ni defensivo. Mi opinión es que en las grandes guerras marítimas del porvenir, el dominio del mar será del submarino.»

Estas palabras memorables fueron pronunciadas en junio de 1914. En agosto de aquel mismo año, pocas días después de declarada

la guerra, un pequeño submarino alemán, le pequeño radio, I-6, mandado por el capitán Weddigen, hundió en la Menorca a tres grandes buques de combate, «la Hogue», el «Grecy» y el «Aux».

La profecía de Sir Percy Scott empieza a cumplirse.

El triunfo del submarino es indiscutible. Contra él se han empleado todos los medios de la industria y de la ciencia humana. Hay miles de barcos de todas clases destinados a perseguirlo. Se tienden redes en el mar, se forman barreras de minas, se construyen barcos avispa de un andar increíble y de una movilidad extraordinaria, y sin embargo, cayeron prisioneros, porque no tuvieron escape posible. Mada pensó que la 2^a División inutilizó una sola división alemana en las cercanías de Bapaume. Bajo el violento ataque de los franceses, las posiciones temblaron el día 16 último.

El fracaso de los «tanks» es, por consiguiente, cosa que no admite discusión.

COMANDANTE CUNAXA

La gran profecía de la guerra

El submarino

El 5 de Junio de 1914, dos meses antes de que estallase la guerra europea, el gran diario londinense «The Times» publicaba unas sensacionales declaraciones del comandante Sir Percy Scott.

Este distinguido oficial —derca «London Magazine»— comentando que él era el primer capitán inspector de submarinos de Inglaterra. Pertenece también al Comité que dirigió al mundo la fórmula del «dreadnought», y mandó el primer Buque de esta clase que se hundió el mar. En materias de artillería y ballistica es asimismo una celebridad mundial.

La fórmula defendida siempre por este gran tratadista naval favorecía grandes cañones en grandes buques. Sin embargo, al ser preguntado por «The Times», en 1914, si se debían construirlos acorazados o cuádruples en aquel año; respondió con estas palabras que pueden considerarse proféticas y cuya validez divulgada se acrecenta de día en día.

«Mis dos, ni cuatro, ni ninguno. Los grandes buques de batalla no tienen ya valor Ofensivo ni defensivo. Mi opinión es que en las grandes guerras marítimas del porvenir, el dominio del mar será del submarino.»

Estas palabras memorables fueron pronunciadas en junio de 1914. En agosto de aquel mismo año, pocas días después de declarada

GAVIOTA TEA MARÍN
DIA A DIOS

CONSULTA: DE DIEZ A UNA
GRATUITA: LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES DE TRES A CUATRO
ALFARO Y PLATERIA, 57

mas sostenido nosotros, con visible malquerencia de los dos partidos turantes. Afirmamos, además, que ese de las árticas banderas en que habrán de vincularse innumerables intereses y el honor del país.

Que no olviden los españoles lo que esto significa. Es la repetición del congreso de Viena, agravado considerablemente. Es la muerte moral de España.

Por efecto del silencio en que vamos a quedar; se trastará para mucho tiempo el consuelo espiritual y económico con aquellas Repúblicas americanas que son el fruto de nuestra larga y de nuestra larga, y brecha nos sentiremos forzadamente humillados dentro de la propia Península Ibérica; ya que su representación habrá de llevarse a costa nuestra, Portugal, etapas aéreas han tenido el acerto de imponernos su puebla el sacrificio de hoy, para engrandecer su grandeza.

No olviden, por último, los españoles que la revolución rusa y la intervención de los Estados Unidos en la guerra ha dado a este como dijo Wilson, al carácter de una lucha política internacional en que pugnan briévemente dos clases de ideales, de un lado la de la libertad; del otro la autoridad; la primera representada por las Naciones aliadas; la segunda, por los Imperios centrales.

Laboratorio de Higiene
Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII
Director: D. Júlio García Gutiérrez.
Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos.
Tratamiento antirrábico por el método de Hugues.

Buzzi y avea.—Letra A. Frente al Horizonte de la Frontera

AUTO-PIANOS Y PIANOLAS "AROLIAN"
Pianos «Cassé SFHA» primera marca española
Últimas novedades en roles de madera de 65 y 88 notas, para toda clase de pianos.
Salón de exposiciones y venta: Segura, números 25, 24 y 26

DIFABLO MARTINEZ
Ventas a plazos desde 25 pesos mensuales.
Alquileres, cambios y reparaciones.

AUDIGIONES GRATIS

Imp. de EL TIEMPO

Entonces, ¿qué viene a hacer aquí?... ¡Vete a encontrar a tu amante, al padre de esa desventurada criatura!... ¡Lejos, lejos de aquí, lejos de mí, de todos nosotros!

Pero, antes, tén el valor al menos de declarar la falta a tu marido, de romper voluntariamente los lazos legítimos que te unen con ese hombre honrado.

¡Así, no llevando su nombre, no le obligarás a avergonzarse por ti, y te evitarás el mentir para disimular tu vergüenza y tu ignominia!

¡Vete, vete a buscar a tu amante!... Adios... ¡No te conozco ya... no quiero conocerte en la vida!

¡Ah!... ¡piedad!... ¡piedad!... gimió Diana, dejándose caer de rodillas. —¡No me abandones! ¡Tú, mi hermana... tan buena, tan generosa!... ¡Piedad!

¡Renata, te lo suplico... perdóname... no me rechaces todavía... ven en mi ayuda, si no quisieras que me matara!

—¡Morir!... ¡Has dicho morir!... repitió lentamente Renata, acoyada, al fin, y enternecida.

—¡Morir tú, tan joven... el solo ser que queda de mi familia!... ¡Ah!, no... Esto no es posible... ¡Te no harás eso!

—Si, eso, es mi recurso único, puesto que tú en quien yo confío como en una madre, me rechazaras, me dejaras;

No advertí las terribles consecuencias de mi

falta, hasta algunos días después de mi salto con el señor Boltairé.

Boltairé tuvo un momento la idea del suicidio; pero llevaba en mi sano la existencia de un inocente. Debía respetarla.

Durante un largo viaje de mi marido, quererás recordar, pude echar al mundo un hijo, que hice alejar de París, enviándole a Joinville-le-Pont.

A pesar de esta diligencia consecuencia, no renuncié al señor de Kerdres; le amaba aun,

—No era él, desde entonces, el padre de mi hijo... Sabiendo que yo estaba casada, me regaló, no obstante, mantener el amor sincero y poderoso que le acordó a mi durante toda la vida, así dijo él.

Sin fuerzas para resistirme, sus lágrimas y mi pasión me hicieron continuar viéndole, hallando, ¡ay de mí!, un gozo perroso en nuestras relaciones adulteras...

Después, la guerra nos separó; pero él siguió escribiéndome extensas y dolorosas cartas, vibrantes de amor, de pena y también de inquietud por nuestro hijo.

Estas cartas, te las traigo a ti. Estas cartas comprometedoras, Boltairé, mi marido, avisado cabardamente por un criado despidido, trató de encontrarlas para salir deudas, para casarme seguramente...

